

Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 54 (985)

Суббота, 10 мая 1952 г.

Цена

10 коп.

К новым успехам социалистического соревнования

Вместе со всем советским народом коллектизм нашего завода отпраздновал знаменательную и историческую дату — Международный праздник тружеников — Первое мая. Передовые коллектизы цехов, участков, бригад и многие стахановцы — передовики социалистического соревнования отметили всенародный праздник высокими показателями в труде. В результате, коллектив завода успешно справился с выполнением социалистических обязательств, взятых в честь великого праздника труда.

Вместе с тем, наряду с успехами, мы должны повседневно помнить о главной задаче коллектива завода, поставленной большевистской партией и советским правительством — начать с мая производство новых, более экономичных дизельных тракторов ДТ-54.

Успешное начало выпуска дизельных тракторов в большой мере зависит сейчас, как спрятавшиеся со своими основными задачами коллектизы моторного, автоматного и прессового цехов. Сейчас, как никогда, нужно, чтобы каждый рабочий, инженер, техник, служащий завода знал, что дело освоения и выпуска дизельных тракторов в мае является самой серьезной, большой и ответственной задачей, которую алтайские тракторостроители должны выполнить с честью. Мы должны дать Родине новые, более совершенные дизельные тракторы высокого качества и низкой себестоимости.

Патриотические стремления передовиков производства — успешно решить задачу выпуска в мае дизельных тракторов — не во всех цехах находят еще должную поддержку. В публикуемых сегодня материалах видно, что еще многие вопросы организации производства и освоения деталей и узлов дизельного трактора решаются неудовлетворительно. Серьезным фактором в настоящее время является быстрейший выпуск оснастки нового производства. Однако руководители отдела главного технолога и инструментально-производственного отдела допускают некомплектный выпуск оснастки,

Ход подписки на новый заем

8 мая на 9 часов утра сумма подписки на Государственный заем по городу достигла 21 млн. 517 тысяч рублей, что со-

ставляет 96 процентов фонда заработной платы.

Подписка на заем продолжается.

Выше темпы освоения производства дизельных тракторов ДТ-54!

Своевременно дадим Родине первую партию новых машин!

В отделении приспособлений инструментального цеха

Первомайский праздник коллектива отделения приспособлений инструментального цеха ознаменовал большой производственный победой. В течение апреля рабочие и служащие отделения изготавлили для обработки деталей дизельных тракторов ДТ-54 232 приспособления. Все приспособления выданы в цехи завода и имеют отличное качество.

С первых дней мая коллектив отделения приспособлений работает, не снижая темпов. Трудовой подъем здесь растет с каждым днем. Инструментальщики дали слово — выдать в цехи завода необходимые приспособления для деталей дизельных тракторов в установленные сроки.

Передовик производства — слесарь отделения тов. Павельев изготовил в апреле 21 приспособление. Сейчас он заканчивает работы по изготовлению приспособления для

обработки переднего бруса трактора ДТ-54. По графику это приспособление должно поступить в цех шасси 12 мая, а тов. Павельев взял обязательство выдать его к 10 мая.

Рекордной производительности добивается в эти дни токарь тов. Кузьменко. Он ежедневно выполняет сменные нормы на 400—450 процентов.

Большую помощь участку оказала контролер тов. Щурова. Совсем недавно она работала на слесарном участке отделения приспособлений, откуда была переведена на должность контролера. Стремясь помочь своему коллективу, в котором работала несколько лет, тов. Щурова снова стала за станок. Она заканчивает выполнение сложных работ по изготовлению приспособлений для стальной стакана дизельного трактора.

Самоотверженно работают

молодые слесари тт. Востриков и Никулин, шлифовщики тт. Титовец и Долженко, фрезеровщица тов. Герасименко, токарь тов. Металлов, строгальщик тов. Калининченко. Каждый из них выполняет по две — три нормы в смену.

Замечательных успехов в труде добился расточник тов. Минеев. В апреле он обеспечил своевременную рабочую приспособлений, необходимых для выполнения мясчного плана.

Серьезные задачи решает в настояще время коллектив отделения. Особенно много работ предстоит выполнить по выпуску приспособлений для главных деталей мотора, которые осваиваются на участках моторного цеха. Стажановский труд коллектива — залог успешного выполнения заданий по изготовлению приспособлений для производства деталей дизельных тракторов ДТ-54.

А. ЗВОНКОВАЯ.

Отдел главного технолога задерживает изготовление мерительного инструмента

Первый участок тракторомеханического цеха в первой декаде мая должен закончить освоение выпуска стального стакана для дизельного трактора ДТ-54. Сроки освоения уже истекли, однако участок внедрил всего три операции обработки вместо 12 операций, предусмотренных технологическим процессом.

Отдел главного технолога до сего времени не выдал полностью документацию на техпроцесс обработки стального стакана. Кроме того, в инструментально-производственный отдел не поступила комплектовочная карта на изготовление мерительного ин-

струмента. На участке нет обнаруженных на третьей операции.

На вопрос: когда будет мерительный инструмент на стальной стакан? — тов. Коробов отвечает, что до сих пор еще не утвержден техпроцесс.

Медленно решают важные вопросы производства в отделе главного технолога. Для выпуска стального стакана в тракторомеханическом цехе есть все возможности, нужна только деловая творческая помощь со стороны работников отдела главного технолога.

Н. ГОНЧАРУК,
технолог тракторомеханического цеха.

Ускорить выдачу заключений на заготовки новых деталей

Чугунолитейный и кузнецкий цехи уже освоили и подали в механические цехи для испытаний многие заготовки деталей дизельного трактора ДТ-54. Сейчас в заготовительных цехах должны приступить уже к массовому выпуску этих отливок и поковок.

Однако механообрабатывающие цехи, и в частности, моторный цех (начальник тов. Рыбкин, заместитель начальника тов. Беркуцкий) не дают чугунолитейному и кузнецкому цехам заключений о годности заготовок, без чего заготовительные цехи не имеют возможности приступить к массовому выпуску их.

Так, например, из 41 наименования поковок, выданных моторному цеху, кузнецким цехом получила заключение только на 11 поковок, а чугунолитейный из 60 отливок

имеет заключения на 27. Среди деталей, на которые моторным цехом не даны заключения чугунолитейному и кузнецкому цехам, есть такие детали, как шестерня привода топливного насоса, шестерня коленчатого вала, привод, валик, привод масляного насоса, блок, картер шестерен, крышка картера шестерен, задняя балка и многие другие. Заготовки этих деталей поданы в моторный цех в марте и апреле, но заключений нет на них до сего времени.

Главной причиной задержки заключений в моторном цехе является то, что инструментальный цех (начальник тов. Либанов) тормозит выпуск многих индексов оснастки.

В моторном цехе совершен-

фрезерования, а обработка деталей 01-401 и 01-406 (клапаны) задерживается из-за отсутствия оснастки.

Хуже всего обстоит дело с комплектностью изготовления оснастки. Для обработки блока цилиндров сейчас уже выданы инструментальные цехом почти все приспособления, но нет 20 индексов мерительного инструмента. Отсутствие мерительного инструмента не дает возможности моторному цеху дать заключение чугунолитейному цеху. От инструментальщиков во многом зависит сейчас успешное освоение деталей дизельного трактора ДТ-54. Они должны организовать работу так, чтобы быстрее изготовить оснастку, дать ее высокого качества и комплектно.

А. ЯШИН.

ДЕНЬ РАДИО

7 мая советский народ отметил День радио, установленный советским правительством в честь выдающегося изобретения великого русского физика А. С. Попова. 57 лет назад, 7 мая 1895 года А. С. Попов публично продемонстрировал сконструированный им первый в мире радиоприемник. Россия стала родиной радио — одного из крупнейших изобретений человечества. С тех пор наша страна является родиной всех дальнейших замечательных открытий в области радиотехники. Радиолокация, радионавигация, радиоакустика, телевидение — все эти важные отрасли радиотехники являются достижениями наших ученых.

Радио играет огромную роль в жизни советского на-

рода, служит могучим средством коммунистического воспитания масс.

Столица нашей родины — Москва — крупнейший радиовещательный центр мира. Голос Москвы звучит в самых отдаленных уголках нашей страны. Голос страны величко социалистического государства с огромным вниманием слушают народы всего земного шара, ибо это голос — правды, призыва к борьбе за мир, за счастье трудящихся всего мира.

С каждым годом растут темпы радиофикации нашей страны. Особенно широкий размах принял радиофициация колхозных сел. Радио прочно вошло в быт миллионов советских людей.

(ТАСС).

«Блокнот агитатора» № 12

Вышел из печати и поступил под подписчикам, а также в библиотеки завка профсоюза и заводского партийного кабинета очередной номер «Блокнота агитатора» (издание отделов пропаганды и агитации МК и МГК ВКП(б)).

Номер открывается отделом «Материалы для бесед». Здесь напечатана статья И. Веселова — «Больше строительных материалов высокого качества».

Интересной теме посвящен раздел «Из опыта агитационной работы». Агитатор молодежного общежития Главстроймиздрава СССР Н. Ев- май 1952 года.

ланов в своей статье — «Заботливо воспитываем молодых строителей» — рассказывает об опыте агитационно-массовой работы, которая постоянно ведется в общежитии.

В блокноте опубликована статья Р. Химича — «Ранние овощи — трудящимся столицы и области».

В разделе — «Ответы на вопросы агитаторов» напечатана статья Н. Галова — «События в Тунисе».

В помощь агитатору в блокноте напечатаны темы, планы и литература для бесед на май 1952 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 мая, в 7 часов вечера, в лекционном зале Дома техники будет прочитана лекция на тему: «Применение индукционного нагрева токами высокой частоты в тракторной промышленности».

Лектор — инженер В. А. Бодашков.

ОТДЕЛ ТЕХНИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ.

На партийные темы

Партийное собрание — школа большевистского воспитания коммунистов

Большевистская партия проявляет неустанную заботу о повышении боеспособности партийных организаций, о росте активности каждого коммуниста. Важнейшим средством улучшения всей внутрипартийной работы, развития творческой инициативы и самодеятельности коммунистов являются партийные собрания.

Партийные собрания — школа большевистского воспитания коммунистов. Здесь в обстановке большевистской критики и самокритики коллективно обсуждаются и решаются задачи, стоящие перед партийной организацией. Партийные собрания помогают воспитывать членов и кандидатов партии в духе глубокого понимания политики партии, в духе сознательной дисциплины и организованности. В решениях партийных собраний выражено единство воли коммунистов.

Подлинной школой большевистского воспитания коммунистов партийные собрания могут стать лишь в том случае, если они проводятся регулярно и на высоком идеино-политическом уровне. В практике же можно наблюдать немало случаев, когда значение партийных собраний недооценивается.

У нас есть еще партийные организации, где собрания коммунистов проводятся нерегулярно и без сколько-нибудь серьезной подготовки, формально. Естественно, что на таких собраниях не может быть глубокого, творческого обсуждения вопросов, высокой активности коммунистов. Отсюда следует, что бюро и секретари партийной организации должны уделять большое внимание подготовке и проведению партийных собраний.

Партийные собрания могут быть как закрытые, так и открытые. Вопросы внутрипартийной работы обсуждаются на закрытых собраниях. Вместе с тем устраиваются открытые партийные собрания с приглашением на них беспартийных товарищей. Открытые партийные собрания способствуют укреплению связи партийной организации с широкими массами трудящихся, сплочению беспартийного актива и мобилизации масс на выполнение решений партии и правительства.

Успех партийного собрания зависит прежде всего от того, какие вопросы выносятся на его обсуждение. Составление повестки дня собрания — не простое, не техничес-

ТЕМАТИКА и планы бесед агитаторов на май 1952 года

ТЕМА: Народнохозяйственное значение Государственных займов в Советском Союзе.

ПЛАН

1. Займы — важный дополнительный источник Государственного бюджета.

2. На какие цели расходуются советские Государственные займы.

3. Выигрыши по займам.

ЛИТЕРАТУРА

Я. Сугробов — Государственные займы СССР. «Алтайская правда» за 26 апреля 1952 г.

А. Симонов — На какие цели расходуются советские Государственные займы.

Батырев — Роль кредита в народном хозяйстве СССР.

ТЕМА: Неуклонный рост благосостояния трудящихся — закон развития социалистического общества.

ПЛАН

1. Мощный подъем социалистической экономики — основа неуклонного роста благосостояния трудящихся.

2. Рост национального дохода — яркий показатель повышения материального благосостояния советских людей.

3. Непрерывный рост материального и культурного уровня жизни трудящихся — закон развития социализма, свидетельство преимуществ социалистического строя перед капиталистическим.

4. Обогащение кучки капиталистов и обнищание миллионов масс трудящихся — закон капитализма.

5. Самоотверженным трудом будем крепить могущество нашей Родины, добьемся новых побед в строительстве коммунизма.

ЛИТЕРАТУРА

И. В. Сталин — Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г. Госполитиздат, 1946 г.

Л. П. Берия — 34-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Госполитиздат, 1951 г.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году.

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР. «Правда» за 29 января 1952 г.

Рост благосостояния трудящихся. «Правда» за 30 января 1952 г.

В. Заславский — Продолжность буржуазной пречати. «Правда» за 5 марта 1951 г.

ТЕМА: Как возникли религиозные обряды и религиозные праздники.

ЛИТЕРАТУРА

Ф. Энгельс — Бруно Бауэр и раннее христианство. Соч., т. XV.

Ф. Энгельс — К истории раннего христианства. Соч., т. XVI, гл. II.

И. В. Сталин — О проекте Конституции Союза ССР. «Вопросы ленинизма», изд. 11-е.

В. П. Соколов — Происхождение и реакционная сущность религиозных обрядов. Госкультпросветиздат, М. 1951 г., стр. 55. Библиотека в помощь лектору.

Происхождение религиозных обрядов и их классовая сущность. «Блокнот агитатора», № 10, май 1950 г., г. Барнаул.

В. Котельников, В. Еременко — Происхождение и классовая сущность религиозных праздников. «Алтайская правда» за 19 апреля 1952 г.

ТЕМА: Пережитки капитализма в сознании людей и пути их преодоления.

ПЛАН

1. Борьба против пережитков капитализма в сознании людей — это борьба коммунизма против остатков буржуазной идеологии.

2. Пути и методы коммунистического воспитания, применяемые большевистской партией.

ЛИТЕРАТУРА

И. В. Сталин — Отчетный доклад XVIII съезду партии о работе ЦК ВКП(б). Разд. 1. «Вопросы ленинизма», изд. 11. Сборник «Пропаганда и агитация в решениях и документах ВКП(б)», 1947 г.

С. Ковалев — О преодолении пережитков капитализма в сознании людей. «Большевик», № 19, 1950 г.

ТЕМА: Новое в науке о происхождении земли.

ЛИТЕРАТУРА

О. Шмидт — Новое в науке о происхождении земли. «Большевик», № 5, 1952 г.

Яковлев — Жизнь земли. Госполитиздат, 1947, стр. 281.

ТЕМА: Обеспечим доброкачественную сбorkу мотора к дизельному трактору.

(Беседа проводится на местном материале).

ТЕМА: Социалистическая дисциплина и организованность в труде — основа успешной работы предприятия.

ПЛАН

1. Укрепление социалистической дисциплины труда, полное и высокопроизводительное использование рабочего времени — необходимое условие успешного выполнения производственного плана.

2. Организация коллективной стахановской работы — важное средство повышения производительности труда и укрепления трудовой дисциплины.

3. Высокопроизводительный труд — основа роста материального благосостояния трудящихся.

ЛИТЕРАТУРА

В. И. Лепин — О трудовой дисциплине. Соч., т. 30, изд. 4-е.

Г. Иванов — Творческая активность советских людей — великая сила в строительстве коммунизма. «Большевик», № 24, 1951 г.

П. Евстафьев — Ленин и Сталин о социалистическом соревновании и воспитании коммунистической дисциплины труда. «Большевик», № 2, 1952 г.

В. Лебедев — В. И. Ленин о воспитании коммунистического отношения к труду. «Правда» за 20 января 1952 г.

С. Титаренко, И. Никаноров — О воспитании социалистической дисциплины труда. «Правда» за 6 февраля 1952 г.

ТЕМА: Работа по часовому графику — резерв повышения производительности труда в промышленности.

ПЛАН

1. О резервах повышения производительности труда в социалистической промышленности.

2. Стахановский план повышения производительности труда и использования внутривпроизводственных резервов.

ЛИТЕРАТУРА

Резолюция XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), Госполитиздат, 1941 г.

Г. М. Маленков — О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта. Госполитиздат, 1941 г.

Хрипсанова — По часовому графику. Профиздат, 1949 г.

Заводской партийный кабинет.

то целесообразно поручить нескольким коммунистам познакомиться с деятельностью заводского клуба, библиотеки, кружков художественной самодеятельности и т. д. Это позволит глубже изучить вопрос и принять на собрании конкретное решение.

Идейно-политический уровень партийного собрания, активность коммунистов в обсуждении вопросов на собрании во многом зависят от докладчика. Важно поэтому, чтобы докладчик глубоко изучил вопрос, проанализировал содержание и форму своего доклада. Лишь тот доклад вызывает оживленное обсуждение, который огличается высокой идеейностью, интересными мыслями и обобщениями. Хороший доклад обязательно содержит в себе конкретные факты, подкрепляющие выводы докладчика, острую критику недостатков и конкретные предложения по их устранению. Такой доклад не может не вызвать активного участия коммунистов в его обсуждении.

Партийное собрание — трибуна большевистской критики и самокритики невзирая на лица. Здесь царит атмосфера высокой требовательности, деловитости, непринимимости и недостаткам. Чуткое, внимательное отношение к выступлениям коммунистов, их спрavedливым замечаниям и ценным предложениям способствует развертыванию большевистской критики и самокритики.

Решение партийного собрания — это плод коллективного творчества всех коммунистов.

Вслед за принятием решения бюро партийной организации мобилизует коммунистов на его выполнение. Задача партийного бюро — организовать повседневный оперативный контроль за исполнением решений партийного собрания. Проведение собрания по обсуждению вопросов на собрании оправдано тем, что оно неизбежно влечет за собой работу самого собрания. Желательно, чтобы бюро или секретарь партийной организации вместе с докладчиком до собрания продумали основные пункты решений и внесли его на обсуждение собрания. Но такой порядок не должен ни в коей мере связывать инициативу коммунистов на самом собрании. Коммунисты вносят изменения и дополнения в предложенный проект постановления. Решение партийного собрания — это плод коллективного творчества всех коммунистов.

Предварительная подготовка проекта постановления по обсуждению вопросов на собрании оправдана тем, что оно неизбежно влечет за собой работу самого собрания. Желательно, чтобы бюро или секретарь партийной организации вместе с докладчиком до собрания продумали основные пункты решений и внесли его на обсуждение собрания. Но такой порядок не должен ни в коей мере связывать инициативу коммунистов на самом собрании. Коммунисты вносят изменения и дополнения в предложенный проект постановления. Решение партийного собрания — это плод коллективного творчества всех коммунистов.

Повышение роли партийных собраний как школы большевистского воспитания коммунистов будет способствовать дальнейшему подъему всей партийной работы на предприятиях, еще лучшей мобилизации масс на успешное выполнение производственных планов и заданий.

У. ЖУКОВИН.

По нашему заводу



Начат массовый выпуск коробки передач

Коллектив участка обработки чугунных деталей цеха шасси, где старшим мастером тов. Васильевский, в дни предмайского социалистического соревнования успешно освоил обработку корпуса коробки передач дизельного трактора ДТ-54.

В мае участок начал массовый выпуск коробки передач. На сборку дизельных тракторов поступает корпус коробки высокого качества.

Подготовка к читательской конференции

Библиотека завода профсоюза начала подготовку к читательской конференции по роману Н. Никитина «Северная Аврора», получившего Сталинскую премию второй степени.

Роман характеризует исторические события на Советском Севере в 1918 году во время англо-американской интервенции, показывает звериное лицо злейших врагов Страны Советов — империалистов США и Англии, поджигателей новой

войны, претендентов на мировое господство, и их союзников — русских белогвардейцев, предателей Родины.

Читатели расскажут о доблестных защитниках советской власти, героях гражданской войны, о которых говорится в романе.

Библиотека готовит краткую аннотацию на эту книгу, бюллетень, где будет помещена биография Н. Никитина, статья о его творческом пути, отзывы читателей о книге.

У спортсменов моторного цеха

Спортсмены моторного цеха приступили к тренировочным занятиям. Первое занятие футболистов (капитан команды тов. Купинов) состоялось 7 мая. Тренировки будут проводиться один раз в неделю на спортивной площадке цеха.

На спортивной площадке цеха регулярно тренируется команда волейболистов (капитан технолого цеха тов. Сумбасев).

Спортсмены моторного цеха готовятся к состязаниям на первенство завода.

В цехах завода не уделяют внимания выпуску стальной арматуры

Прошло уже 9 месяцев с тех пор, как на заводе внедряются в производство технологические процессы изготовления узлов ДУ-25, ДУ-50 и клапанов Б-25-57. Но до сего времени еще нельзя сказать, что их массовое производство идет полным ходом.

Технология механической обработки корпусов ДУ-25, ДУ-50 и Б-25-57 в моторном цехе имеет существенные недостатки, которые мешают коллективу участка вести обработку корпусов строго по графику.

Так, например, до сих пор нет специальных резцов для обработки канавки в корпусе ДУ-25, несмотря на то, что несколько месяцев тому назад старший мастер тов. Конюхов внес предложение, обеспечивающее доброкачественную обработку резцов. Однако на участке продолжают делать резцы кустарным способом, из отработанных брошечек, что приводит к большим простоим и недоброкачественным

изготовлению корпусов.

28 апреля с участка стальной арматуры был демонтирован сверлильный станок, взамен которого был установлен другой станок, который совершенно не обеспечивает темпов работы на участке.

Все это известно главному технологу завода тов. Лукину, но он не принимает мер к тому, чтобы обеспечить участок высокопроизводительным оборудованием.

По корпусу клапана Б-25-57 в настоящее время приостановлена работа из-за отсутствия фрезерного станка на первую операцию и токарного приспособления 310-732, которое 10 дней тому назад вышло из строя.

4 мая инструментальному цеху (начальник тов. Либанов) был дан заказ на изготовление этого приспособления, но заказ этот не выполняется. В инструментальном цехе считают это делом второстепенной важности.

Не освоена окончательно

Лекция в цехе

8 мая, в метизном цехе, лектор горкома ВКП(б) О. М. Дронова прочитала лекцию на тему: «Международное положение СССР».

На лекции присутствовало свыше 70 рабочих и служащих.

Музикальный лекторий

С целью широкого ознакомления трудаящихся нашего завода с историей развития русского и классического музыкального искусства, культкомиссия завода профсоюза организовала на заводе музыкальный лекторий.

Первые концерты — лекции состоятся в ближайшие дни на темы: «Русская классическая музыка» и «Музыка долгинковского периода». Лекции будут сопровождаться выступлениями артистов Алтайской краевой филармонии и участников художественной самодеятельности клуба завода.

Экскурсии учащихся на завод

Заводской Дом техники организовал несколько экскурсий учащихся школ города в цехи завода для ознакомления с процессом производства тракторов. На заводе уже побывали учащиеся школ № 9 и № 17.

8 мая проведена экскурсия учащихся железнодорожной средней школы № 112. Экскурсовод тов. Квитко рассказал участникам экскурсии о процессах сборки мотора, трактора, о преимуществах трактора ДТ-54, выпуск которого осваивает наш завод.

еще обработка отверстия клапана диаметр 84 миллиметра, так как она не соответствует чертежу.

Сталелитейный цех (начальник цеха тов. Кулецов) систематически подает недоброкачественные заготовки корпусов. Главному металлургу тов. Креч следует обратить серьезное внимание на качество заготовок для корпусов клапана Б-25-57.

По остальным деталям узлов ДУ-25, ДУ-50 и Б-25-57, которые обрабатываются в моторном цехе, участок также испытывает большие перебои.

Главный технолог завода тов. Лукин, главный металлург тов. Креч, главный механик тов. Любимский, начальник инструментального цеха тов. Либанов и начальник сталелитейного цеха тов. Кулешов должны принять сильные решительные меры по обеспечению выпуска узлов ДУ-25, ДУ-50 и Б-25-57 строго по графику.

В. МЖЕЛЬСКИЙ.

Рационализатор

Иван Линцов

механизирует

трудоемкие работы

На химводоочистке теплоэлектроцентрали нашего завода известьковое молоко, необходимое для приготовления воды, питющей паровые котлы, приготовлялось ручным способом.

При ручном способе приготовления известькового молока для одной перезарядки сатуратора требовалась рабочая сила в количестве 5 человек-часов. Даже при хорошем ручном гашении 13 процентов извести уходило в отходы.

Рационализатор, мастер химводоочистки тов. Линцов предложил механизировать процесс гашения извести, для чего им был сконструирован оригинальный конструкции специальный аппарат.

При механизированном гашении извести по способу тов. Линцова требуется для зарядки сaturatora 3 человека-часа, при этом полностью исключается возможность попадания извести в отходы, а получающиеся отходы являются известняком, пригодным для промышленного использования на заводе.

Внедрение предложения тов. Линцова дало экономию рабочей силы, выразившейся в количестве 660 человеко-часов в год, сэкономлено 264 тонны извести на сумму 5280 рублей и получена возможность использования на заводе ежегодно 58 тонн известняка на сумму 4060 рублей.

Рационализатор Иван Линцов механизировал также процесс кварцевого песка для фильтров химводоочистки. Он предложил конструкцию сит с приводом от электромотора через редуктор, что облегчило тяжелый труд и резко повысило производительность труда.

При высеве одного кубического метра фильтрующей фракции песка вручную затрачивалось 380 человеко-часов. После внедрения предложения тов. Линцова на эту работу будет затрачиваться всего 20 человеко-часов.

Экономия от повышения производительности труда при просеве песка составляет около 7 тысяч рублей.

А. ЕВСЮКОВА,
старший инженер БРИЗ-а.

— ◎ —

Каждый второй владелец облигаций получил выигрыш

Ежедневно трудающимся Московского угольного бассейна предявляют в сберегательные кассы облигации, на которые выпадали выигрыши. С начала года только три сберегательные кассы — Сталиногорская, Донская и Узловская выплатили выигрышей более чем на 3 миллиона рублей.

В прошлом году в Сталиногорске каждый второй владелец облигаций получил выигрыши. Десятки трудающихся города получили крупные выигрыши, в том числе двое — по 50 тысяч рублей, трое — по 25 тысяч и 12 — по 10 тысяч рублей.

(ТАСС).

Ликвидировать отставание сварочного участка

Напряженно трудится в эти дни коллектив сварочного участка прессового цеха. Наступил решающий период в освоении выпуска деталей и узлов дизельного трактора ДТ-54. Все сроки освоения и выпуска их давно истекли, однако до сих пор многие из них еще не освоены и не внедрены в массовое производство.

Программа апреля участком не выполнена из-за неритмичной подачи деталей с других участков. В апреле не полностью сданы на сборку такие узлы, как крышка циферблата, ящик нагнетателя, опора сидения, боковина капота.

8 апреля на сборку должен был поступить узел 44-027 (опора сидения), но из-за отсутствия детали 44-420 сдана узла участком задерживается. По вине моторного цеха, который не подает деталь 02-466, на участке неукомплектован узел 02-025 (кронштейн).

Работу участка тормозят не только моторный цех, но и отдел внешней кооперации (начальник тов. Генкин), который несвоевременно поставляет отдельные узлы с других заводов.

Сейчас необходимо мобилизовать все имеющиеся резервы для того, чтобы преодолеть отставание участка, усилить темпы массового выпуска уже освоенных узлов. Для обеспечения ритмичной работы участка отделы снабжения и внешней кооперации должны обеспечить своевременную подачу металла и узлов с других заводов.

Н. КАПУСТИН.



В новой Каховке широким фронтом идет строительство жилых домов и культурно-бытовых учреждений. Хорошо работает комсомольская бригада плотников Андрея Бежана. Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, она вырабатывает за смену до двух норм.

На снимке: бригадир Андрей Бежан (слева) и плотник Григорий Ткач на строительстве здания поликлиники.

Фото Ю. Лихута.

Прессклуб ТАСС.

„Незабываемый 1919-й год“

На экранах страны с большим успехом демонстрируется новый цветной художественный фильм «Незабываемый 1919-й год». Фильм ярко воспроизводит одну из героических страниц в истории нашей Родины, когда молодая Советская республика под водительством великих вождей пролетарской революции и В. И. Ленина и И. В. Сталина успешно отражала нападки внутренних и внешних врагов, стремившихся задушить первое в мире социалистическое государство.

В фильме с особой силой раскрывается выдающаяся роль товарища И. В. Сталина в деле спасения Петрограда

от контрреволюционных мятежников и иностранных интервентов, его блестящий политический и полководческий талант.

Фильм создан по сценарию В. Вишневского, М. Чиаурели, А. Филимонова. В роли В. И. Ленина снялся артист П. Молчанов, в роли товарища Сталина народный артист СССР М. Геловани. Роль моряка-балтийца Шувалова исполняет артист Б. Андреев.

В Москве за четыре дня кинокартину «Незабываемый 1919-й год» просмотрело более 650 тысяч человек.

(ТАСС).

от контрреволюционных мятежников и иностранных интервентов, его блестящий политический и полководческий талант.

Фильм создан по сценарию В. Вишневского, М. Чиаурели, А. Филимонова. В роли В. И. Ленина снялся артист П. Молчанов, в роли товарища Сталина народный артист СССР М. Геловани. Роль моряка-балтийца Шувалова исполняет артист Б. Андреев.

В Москве за четыре дня кинокартину «Незабываемый 1919-й год» просмотрело более 650 тысяч человек.

(ТАСС).

Агротехника посадки деревьев

Читатель нашей газеты, старший контрольный мастер моторного цеха А. П. Таранец просит рассказать о том, как правильно посадить дерево. Помещаем статью на эту тему.

Выкопку посадочного материала следует производить острым лопатой с наибольшим сохранением корневой системы. Выкопанное дерево, во избежание высыпывания корней, надо немедленно прикопать.

Во время доставки деревьев к местам посадок тоже необходимо принимать меры, чтобы не подсушить корни. Чтобы этого не случилось, деревья лучше всего перевозить на автомашинках и иметь для прикрытия корней рогожки, брезент, солому, или еще какой-либо подходящий для этой цели материал.

Доставленные к местам посадок деревья следует немедленно прикопать и обильно полить.

Посадочные ямы заготавливаются заблаговременно, с таким расчетом, чтобы корни дерева располагались от стеков ямы на расстоянии 15—20 сантиметров. Например, для 2-летних тополей ямы должны быть глубиной 50—60 сантиметров и шириной не менее 80 сантиметров. Для бордюрных посадок и живых изгородей вместо ям следует копать силочные канавки глубиной 50 сантиметров. При копке ям верхний, более питательный слой земли нужно складывать отдельно от нижнего, менее плодородного. Во время посадки верхний слой сбрасывается на дно ямы, нижний размещается сверху или просто разбрасывается

сия, если представляется возможность заменить его хорошей землей.

К местам посадок, где почва плохая, надо в обязательном порядке заблаговременно подвезти хорошую землю, которой во время посадки заполняют ямы.

Перед посадкой корни у саженцев осматривают и больные и поврежденные обрезают ножом. Надземная часть дерева следует обрезать, примерно, на одну треть годового прироста. У крупных деревьев надземная часть подвергается обрезке еще сильнее.

Во время посадки верхний слой земли сбрасывается на дно ямы холмиком и слегка утаптывается ногой. Потом на холмик ставят корни дерева, расправляют их защищают землей, осторожно уплотняют ее ногами, и следят, чтобы дерево было посажено правильно. При правильной посадке корневая шейка дерева вместе с землей должна быть выше уровня земли на 2—3 см., которые даются на осадку. У посаженного дерева делается приствольная лунка емкостью, примерно, на одно—два ведра воды. Дерево немедленно поливается, независимо от влажности почвы.

Во время посадки в ямы под каждое дерево вместе с перемешанной землей следует вносить минеральные удобрения из расчета гранулированных 80—100 граммов, или в распыленном со-

стоянии 200 граммов (сульфат аммония или селитры 50 гр., калийной соли—40 гр. и суперфосфата 100—120 гр.).

Посаженные деревья, во избежание их поломки и потравы скотом, обязательно должны быть огорожены.

Все деревья, посаженные возле домов, следовало бы сдавать на социалистическую сохранность гражданам, живущим в этих домах. В течение лета за деревьями должен быть установлен необходимый уход—своевременный полив, а после полива рыхление почвы в лунках.

Несколько слов о поливе. Посаженное дерево надо поливать обильно, с таким расчетом, чтобы вся вода попадала к его корням. Иногда поливают так: пленки к стволу дерева ковши воды, которая расстечется по сторонам, и считают, что дерево полито. После полива через день—два в приствольной лунке образуется корка, препятствующая доступу воздуха к корням дерева. Этую корку обязательно надо взрыхлить.

Запасы ям для посадки деревьев должны быть установлены соотвествующий уход—перекопка пристволовых кругов, полив и охрана от поломок.

С посадками опаздывать нельзя—деревья должны быть посажены до распускания почек.

Я. МОСКОВЧЕНКО.

За рубежом

Весенние полевые работы Советское правительство передало 66 предприятий в Северной Корее

Во всех районах Северной Кореи в разгаре весенние полевые работы. Из сельских районов страны ежедневно поступают сообщения о выполнении и перевыполнении крестьянами плана весеннего сева.

Крестьяне работают на полях с огромным энтузиазмом. К 25 апреля на всей территории Северной Кореи было засеяно на 20 процентов больше, чем к этому сроку в прошлом году.

Успешно идет сев в прифронтовой провинции Хванхэ, где крестьяне, работающие на полях, особенно часто подвергаются бомбежкам и обстрелам с американских самолетов. На полях уже заселены богатые всходы риса.

В собственность немецкого народа

Берлинская демократическая печать опубликовала обращение правительства Германской Демократической Республики, в котором говорится:

Правительство Союза Советских Социалистических Республик приняло решение передать правительству Германской Демократической Республики 66 предприятий Советского Акционерного Общества.

Решение Советского правительства о передаче предприятий Советского Акционерного Общества в собствен-

ность немецкого народа является выражением большой веры народов Советского Союза в силы мира и демократии нашего народа. Весь немецкий народ с благодарностью и радостью воспримет решение правительства Советского Союза как новый великодушный акт дружбы.

Среди указанных 66 предприятий находятся буроугольные и калиевые комбинаты, автомобильный завод «Б. М. В.» в Эйзенахе, вагоностроительные заводы, металлообрабатывающие и другие предприятия.

Борьба французского народа против американских оккупантов

Французский народ усиливает борьбу против американской оккупации Франции и превращения ее в казарму и военную базу американской военщины. Вот один из характерных примеров этой борьбы.

Население района Ревель-Беллок (департамент Верхняя Гаронна), возмущенное строительством нового военного американского аэропорта, собралось на многолюдный митинг. Участники митинга единодушно выразили свой решительный протест против строительства аэропорта и приняли решение — не допустить превращения их района в военный объект.

Мы никогда не потерпим военных аэродромов на нашей земле, — заявили крестьяне. Правительство и генерал на пальмовых и бактериологических бомб Риджуэй будут получать от нас подарки такого рода до тех пор, пока американские оккупанты не уберутся из Франции.

Гневные слова «Американцы, убирайтесь вон!» всюду преследуют американских оккупантов во Франции.

сколько сот крестьян с пением «Марсельезы» направились к полю, где было начато военное строительство. Они уничтожили установленные там вехи и разрушили ангар.

Мы никогда не потерпим военных аэродромов на нашей земле, — заявили крестьяне. Правительство и генерал на пальмовых и бактериологических бомб Риджуэй будут получать от нас подарки такого рода до тех пор, пока американские оккупанты не уберутся из Франции.

Гневные слова «Американцы, убирайтесь вон!» всюду преследуют американских оккупантов во Франции.

События в Корее

С 1 по 7 мая соединения Народной армии Корейской Народной Демократической Республики, в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, вели оборонительные бои с

американо-английскими интервентами.

За истекшую неделю зенитной артиллерией Народной армии и стрелками — охотниками за вражескими самолетами сбито 32 самолета противника. (ТАСС).

Редактор А. Д. Тышкевич.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ «БОЕВОЙ ТЕМП»

на июнь и второе полугодие 1952 года.

Подписная плата:

на 1 Месяц—1 РУБЛЬ 25 КОП.

на 6 Месяцев—7 РУБЛЕЙ 50 КОП.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ

на 4x СТРАНИЦАХ.

Подписку принимают уполномоченные по подписке в цехах и отделах завода и в редакции газеты.

▲ ГОРОДСКОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Сегодня

А. Островский

ЖЕНИТЬБА БАЛЬЗАМИНОВА

Начало в 8 часов 30 мин. вечера.

▲ КЛУБ ЗАВОДА

Сегодня

НОВАЯ ПРОГРАММА

Сеансы в 1, 4 часа дня и в 6, 8 и 10 часов вечера.

▲ ФИЛИАЛ КЛУБА ЗАВОДА

11 мая

МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Сеансы в 6, 8 и 10 часов вечера.